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Nehéz helyzete volt a 48-as párt ve­
zetőségének. mert, habár aspiráns akadt 
bőven, azért eleget tenni a közönség óha­
jának, igen sok körültekintést követelt. 
Az előző értekezleteken bár hangzottak 
el olyan kifejezések is, hogy nehéz lesz 
alkalmas egyéneket találni, azért mégis, 
amint kitűnt, kevés kivétellel bizalmat s 
megnyugvást keltettek mull vasárnap dél­
után, a 4S-as körben megjelent közön­
ségnél azok a jelöltek, akiket a bizott­
ság egyöntetű megállapodással ajánlott.

Levonva lehat a regi igazságokat, igy 
van ez mindenben, mert nincs arra eset, 
hogy ne találkoznánk olyanokkal, akik­
nek tulajdon képen semmi sem tetszik. 
A mostani választásnál azonban, mint 
kitűnt, igazan dicsérendő egyetértés ural­
kodott, melyet csak azok utóhangja za­
varhat meg, akik valamelyik tisztségre 
pályáztak, vagy elnyerni óhajtottak és 
nem lettek megválasztva.

No de mar az egyetértést megzavarni 
nem lehet; mert a választás nyugodt le­
folyása igazolja azokat a közös érzelme­
ket, Iliiket mindannyian érzünk. Hiszen 
nem lebeghet előttünk inas cél, csak az, 
hogy a közönségnek, városunknak érde­
keit islapuljuk és ha kell, síkra szálljunk 
minden pillanatban érte; mert a régi idők 
mulasztásait, hiányait, ferdeségeit csak 
egyöntetű eljárással bírjuk helyrehozni, 
pótolni. Elsőrangú érdeke volt tehát min­
denkinek. mint ahogy már mink is, de 
meg a 48-as kör vezetői is hirdették, 
hogy olyanok legyenek megválasztva köz­
ségi képviselőknek, akik egyenes, önálló 
gondolkozásunk és ami a tő, függetle­
nek. Sikerült is ezt elérni a legteljesebb 
mértékben: mert bár lehetnek jó fiai a 
\árosnak igen sokan, de a megválasz­
tottaknál jobbak nem.

Hanem igazan különös közönségünk 
közömbössége. Kveken fit lépten-nyomon 
halljuk, amint kifakadnak az egyes em­
berek s a lén tál lőtt rendszer hibáit kár­
hoztatják. Nem tetszik sok minden és 
•miikor az elégedetlenség orvossága, az 
cg) cd üli lorum: a választás melyen 
minden sérelmet meg lehet torolni” 
címkézik: akkor éppen azok az emberek 
bunyóznak, akiknek módjukban állana 
elégtételt venni. Mar pedig ez igen nagy

hiba, mivel egyedül a közömbösség a 
megélője mindazon mozgalmaknak, me 
Ivek egyedüli célja változtatni a történ­
teken. Eddig nem lehetett kárhoztatni a 

■ 48-as pártot, hogy nem bírt a város ház­
tartása körül felmerült ügyekben érvé­
nyesülni ; mert hiszen nem volt többség­
ben, tehát nézeteit, esetleges kifogásait 
nem bírta dönti! súllyal keresztül vinni. 
Most tehát itt az idő, hogy orvosoljuk a 
bajokat; mert a kedden lezajlott válasz­
táson elért eredmény megadta azt, hogy 
a 48-as párt talán egy-két szavazattal 
túlsúlyba vergődött a községi közgyű­
lésen.

He mi lett volna, ha nem igy folyik 
le a választás és nagyobb meglepetések 
fordulnak elő r Bizony elvesztünk egy­
néhány kerületet és akkor az adófizető 
közönség ismét olyan elhagyatott hely­
zetbe kerül, amilyenben eddig volt. Hiába 
lett volna minden késői sopánkodás, a 
csorba csak hat év múlva köszörülhető 
ki! A keddi eset következtében rá jött 
minden adófizető arra, hogy habár elő­
zetesen bejelentett ellenjelölt nincs, de 
az utolsó órában is lehet.

igaz, hogy a magyar ember azokon 
a választásokon szeret részt venni csak, 
amelyeken küzdeni kell, de már az ilyent, 
mint a mostani, könnyen hagyja; mert 
úgy tartja, hogy majd csak lesznek ráérő 
emberek, akik az egyhangú választáson 
reszt vesznek, ő meg addig is otthon 
dolgozik.

Így történt tehát, hogy a 48-as körben 
is csak reggel voltak sokan a szavazók, 
mig később, amint jöttek és leszavaztak, 
azonmód el is mentek. Délben már egé­
szen megcsappant a látogatók száma és 
csak úgy délután órakor kezdtek a 
párttagok gyülekezni, hogy a választás 
eredményének kihirdetésénél jelen legye­
nek. Amint az óra a négyet ütötte, a 
választásokat vezetők kerületenként rög­
tön hozzá fogtak a szavazatok lezárá­
sához es megszámlálásához, azután aV- 
vonultak a községháza tanácstermébe, 
hol dr. ( sues Janos főszolgabíró kihir­
dette a választás eredményét és az 1-ső 
kerületben Szabados Józsefet, a Ilik 
kerületben Túri A. Lászlót, a lll-ik ke­
rületben Hegyi Antalt, a IV-ik kerületben 
Ludrovai Tóth Istvánt, az V-ik kerület­
ben Máté Jánost, a Vl-ik kerületben Tóth 
Dénesi, a Vll-ik kerületben Galambos 
Ferencet, a VIII-ik kerületben Gulyás 
Ábelt, a IX ik kerületben Berkes Mihályt 
es a X-ik kerületben Vari Istvánt jelen­

tette ki megválasztott községi képvise­
lőnek.

Ezen választás alkalmából megemlített - 
dőnek tartjuk az igazan elismerésre méltó 

; körültekintést, melyet a választás egész, 
tartama alatt dr. Csúcs János főszolga­
bíró tanúsított. Dr. Szarka Mihály,' a 
48-as párt elnöke is egész nap faradha­
tatlanul tevékenykedett a választás körül 
és nem feledkezve cl néhány körtag köz­
reműködéséről sem, őszintén mondhatjuk, 
bogy szebb és higgadtabb választás nem 
igen volt még.

Ez a szép rendben lefolyt választás ll 
évre adja meg a jogot, a választott kép­
viselőknek, hogy a legjobb tudásuk szé­
lűit intézzék c város ügyeit. Ismerve 
őket, mi a legszebb reményekkel tekin­
tünk' működésük elé és adja az Isten, 
hogy ne is csalódjunk.

A bukros hajai. Egyszer eltöltés, máskor 
felosztás, majd pedig átvágás részére kisajátítás, 
szóval nincsen olyan esztendő, amikor három- 
négy tontos Cukros ügy ne foglalkoztatna a 
a közönséget. Egy két év óta az említett ügyek­
hez eg\ Újabb baj is csatlakozott, meg pedig 
elég különös. Ugyanis a bokros állatbetegségek­
kel meg van fertöztelve. Mar a múlt évben, de 
de meg az előzőben is igen sok állat hullott 
el lép lene betegségben cs az idén, amikor ojtás 
áltál valamennyire védekeztünk e pusztító beteg 
ség ellen . akkor (ellepett igen nagy erűvel az 
úgynevezett sereegii üszög. Mai napig körül­
belül 14—lo jószag betegedett meg es pusztult 
el. Ez ellen is csak ojtás állal lehet védekezni, 
de a gazdák olyan reszt elleneknek mutatkoztak, 
hogy amikor ebben az ügyben értekezlet tarta­
tott, nem jelent meg azon több, mint négy 
vagy öt. Pedig nem hinnénk, hogy azt az 50 
fiilett sajnálnák, melyeit minden egyes jószágul 
meg lehetne menteni. Egyedül a legnagyobb 
bajt abban latjuk es azért gondoljuk, hogy a 
betegségek olyan erűvel felléptek, mert s buk- 
roson nincsen jó ivóvíz. Ha vau is a kulak­
bért, teljes lehetetlen vederrel annyit merni, 
amennyi szükséges, mar pedig a Tisza vize 
nyáron olyan meleg, hogy az egészséges semmi- 
esetre sem lehel. Leghelyesebb volna egy ar­
tézi kutat luralni, amely több mint bizonyos, 
hogt meg lógja szüntetni az állatbetegségeket.

A III. osztályú kereseti adó.
Jelenleg, mikor az egész országban 

lolyik a III. osztályú kereseti adó kive­
tése, s nálunk ( songra don is a legköze­
lebbi időben sorra kerül, helyes felada-
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tot vélünk teljesíteni azza oh ^
sóinkkal megismertetjük a HL oszt ke 
suti adó kivetésére vonatkozó -A zokat 

A kereseti adó harmadik os/tal\aba 
tartoznak az ügyvédek, gyárosok, .pálo­
sok (a kis- és nagyközségekben segtt^dSgoió kisiparok kivételével) -p-
lógéplulajdonosok, fuvarozok be 1 >k, ■
tositó ügynökök, vendéglősök italmerok, (
«'yógyszerészek és a kereskedők.

Az adókivetés alapját első sorban az 
adókötelesek bevallása alapjait megálla­
pított üzleti tiszta nyereség képezi-

Tiszta nyereségnek vetetik az üzletből 
eredő összes jövedelemnek azon iewe 
melv az üzlet folytatásához szukse0es 
kiadások levonása után lenmarad.

A bevallás meghatározott uilapokon 
történik, melyeknek egyes rovatait az 
adókötelezett kitölteni es a bevallani ala- , 
Írni tartozik. A vallomásban az adóévé 
megelőző három évi üzleti tiszta nyeic
ség tüntetendő lel. ... ,

A Jll osztályú kereseti adó az adóévet 
megelőző három év kereseti nyereségé­
nek átlaga alapján vettetik ki az adó, 
vető bizottság részéről.

Ha az adóköteles vallomást nem nyújt 
be vagy a benyújtott vallomás alapjan 
megejtett tárgyalások nem vezetnek kie­
légítő’ eredményre, azaz ha a vallomás 
Inmv^ v,i-v valószínűséggel nan bu, 
vagv a kivető bizottság rendelkezesere 
álló adatok által megdöntheto, az adó­
alap a valószínű kereseti nyeremény alap­
ján állapittatik meg.

Az adó alapját képező kereseti nyere­
ség rendszerint az üzletben elhelyezett 
álló és forgó tőke nagysága, a segéd sze­
mélyzet nagysága és az adókötelezett 
által fizetett lakás- es üzletbe,' alapjan 
állapittatik meg. Ennek megallapitasanal 
azonban az adókivető bizottságok kotlátok­
hoz vannak kötve, amennyiben a torvenv 
úgy rendelkezik, hogy az ckkep mega - 
lapított kereseti nyereség összege rend­
szerint a törvényben megállapított legki­
sebb tételeknél kisebb nem lehet.

Kereskedőnél a legkisebb adóalapot, 
vagyis a legkisebb kereseti tiszta nyere­
séget képezi az évi lakbérnek 1' -/ 1 " 
szoros összege, az üzlethelyiség bérének 
pedig '1,) 100 százaléka.

Az üzleti helyiség béréből megállapí­
tott kereseti nyereség legkisebb tétele a 
szerint váltakozik a 25 és 100 A, közüli, 
amint az üzlet természete kisebb, vagy 
nagyobb helyiséget igényel. ....

Ha valaki igazolja, hogy lakbérének 
fizetésére üzletéből eredő jövedelmen kí­
vül oly jövedelmek is képesítik, melyek 
egyébként vannak adó ala véve, ez a leg­
kisebb tételnek megállapitasanal mint 
csökkentő körülmény veendő figyelembe.

Az adóköteles minden kiskorú gyer­
mekéért a lakás bérének 10 %-a levonandó 
olyformán, hogy ezen levonás eg> g>ci 
mekre nézve 100 koronánál es vala­
mennyi gyermekre vonatkozólag a lak­
bér 400o-nál több nem lehet. Például: 
egy kereskedő 4 szobás lakásért tizet

800 koronát és üzleti helyisegeit ó00 
koronát. Van 5 kiskorú gyermeke. A öUU 
korona lakbérből az 5 kiskora «yeimekic 
levonatik 40-;« 320 korona. Ma ad
tehát alapul veendő 480 korona. Ennek 
a 480 koronának l'A -2' ^-szeres «sszege, , 
hozzáadva az üzleti helyiség bOO ko«°na 
bérének 25 100 szazakkal, képezi a .
legkisebb kereseti tiszta nyeremény ■ 
legkisebb tételek felerészben alka niazan- 
dók oly ipari és kereskedelmi üzletelnie 
melyek két év óta meg fenn nem all, 
nak Ha azonban valaki tegi üzletet 
at és azt folytatja, az üzlettulajdonos 
személyében történt ezen változás a kg 
kisebb tételek felének alkalmazásai a jogo

nL Harmadik osztályú kereseti adó leje- j 
ben kivetik a fenti módok szerint meg- 

j állapított évi tiszta nyereség 10 ,0-at. az 
I 1883 évi XLVI. t.-c. 9 §-a értelmében 

hozzájárul ahhoz még az általános jöve­
delmi pótadó is, mely a 111. osztályú
kereseti adó 10 »„-ára rúg.

A 111. osztályú kereseti adót haiom ev 
tartamára vetik ki. Az ilyforman kivetett 

: adónál jövedelemcsökkenés címen adó 
nem törölhető, jövedelememelkedés címen 
pedig utólagos adókivetés nem eszközöl­
hető, mindkét körülmény csak a jovo 
kivetési időszakra leendő inegallapitasn.il 
jöhet figyelembe.

Az adókivető bizottság jogosítva van 
azon esetekben, midőn a bevallás adatai 

i oly hiányosak, hogy tárgyalás alapjau 
nem szolgálhatnak, az illető adózókat 
bevételeiknek és kiadásaiknak részletezé­
sére kötelezni, vagy azokat, kik üzleti 
könyvet vezetnek,« üzletük három e\i

Ha az adókivető bizottság határozatá­
nak kihirdetése alkalmával a tel meg­
nyugodott. azonban Írásbeli felebbezeset 
törvényszabta határidőn belül mégis be­
adja a felebbezés vissza nem utasítható.

Az adókivető bizottság határozata el­
leni felebbezés elintézésére a telszolaál­
lási bizottságok illetékesek.

A felszólamlási bizottság határozata 
ellen az adóköteles fél panasszal élhet a 
m. kir. közigazgatási bírósághoz, ha a 
felszólamlási bizottság az adokiveto bi­
zottság által megállapitott adót Kiemelte, 
vagy az

a ki-KU11 > ' v t > ----- , ,
nyereségi és veszteségi merlegenek 
vető bizottság titoktartásra kötelezendő 
két tagjával leendő közlésére lelhivni. Ha 
az adóköteles a felhívás kézbesítésétől 
számított három nap alatt a tőle bein- , 
vánt részletezést be nem adja,, vagy len­
tebb említett mérlegét az e végett hozza 
az adókivető bizottság által intézett meg­
hagyásban kitűzött határidőig a bizottság 
kiküldötteivel nem közli, az adóösszeg 
az adókivető bizottság áltál a rendelke­
zésre álló egyéb adatok alapjan állapít­
tat ik meg. Minden különálló foglalkozás, 
vagy üzlet után az adót külön vetik ki.

Az adókivető bizottság végzésének ki­
hirdetése után jogában áll úgy a kincs­
tár képviselőjének, mind pedig az érde­
kéit adóköteles félnek élőszóval az iránt 
nyilatkozni, hogy megnyugszik-e a hatá­
rozatban, avagy fetebbezni kivan-c. A e- 

í lebbezés okainak Írásban való kifejtesete 
a fclebbezŐBck a kihirdetéstől számítandó 

1 nyolc napi határidő áll rendelbczésere.
‘ Azon adózó, aki az adókiveto bizott- 

1 ság ülésében adóügye tárgyalása alkal­
mával jelen nem volt, irasban lelebbez- 
het a ’ megadóztatoltak névjegyzékének 
kifüggesztésétől számított 15 nap alatt. 
Oly felebbezések, melyek csak általános­
ságban vannak tartva és megindokolva 
nincsenek, figyelembe nem vétetnek. A 
felebbezés bélyegmentes.

adót a múlt évinél nagyobb 
összegben állapította meg, vagy ha az 
adó az adóköteles félre első Ízben rova­
tott ki. Panasszal élhet továbbá azon 
esetben is a fél, ha az döntendő cl, hogy 
valamely jövedelem vagy kereset az adó 
tárgyat képezi-e és abban az esetben ha 
a felszólamlási bizottság alakulasaban 
vagy eljárásában a törvény szabályait 
megsértette.

A gyakorlatban az adókivetés azonban 
nem egészen úgy történik, miként annak 
a fenti szabályok szerint történni kellene. 
A 10 százalékos adókulcs ugyanis oly 
magas, hogy az adókivető bizottságok 
csupa méltányosságból nem kutatják a 
félnek teljes tiszta keresetét, a lel pedig 
rendesen igyekszik minél kevesebb jöve­
delmet vallani be. A gyakorlat az szokott 
lenni, hogy az adókivető bizottság es az 
előtte megjelent lel kölcsönös alkudozás, 
néha pedig némi sírás után szoktak meg­
állapodni a kivetendő adóban. Ilyenformán 
tehát az adóösszeg tízszeresét tekintik 
az adózó tiszta nyereségének, mely azon­
ban a mai igazságtalan adórendszer mel­
lett még mindig túlmagas adózási ala­
pot képez.

hírek.

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
j H _ „ x Csongrád, Szentes és videhénehKapható: Ausländer Jenő _— förahtárosánái. ------

— Évzáró ünnep. A helybeli allami potyái i 
leányiskola évzáró ünnepe holnap dele ott ■ 
órakor lesz. az intézet lomacsai nokab, n Az 
ünnepre ezen az utón is meghívja a/, erdek My 
szülőket és a tanügy barátiul az iskola na,tes­
tületé.

- Jelöles. Ma délelőtt n órakor, a -is as 
körben értekezlet tarlalik, melyre minden adó 
űzető polgárt az elnökség ez utón is megluv 
Az értekezlet tárgya a keddi tisztújító yalasz , y 
körül forog, amennyiben ezen az eiteke/dete 
jelöl a 48-as párt az egyes állásokul. Igen 
fontos momentum ez; mellekkor dől el hog\ 
kik legyenek a nép állal választandó elöl,mm 
sági tagok, akik természetesen nemcsak a/eil 
választaniuk meg, Hogy állashoz jussonnk, ha­
nem azért is, hogy a népet szolgálják es ahol 

: csuk tehetik, mindig és mindenben segítsenek 
a hozzájuk bizalommal fordulókon. I'.ppun ezett 
ajánlatos, hogy akik érdeklődnek a yaios es 
saját ügyeikkel, megjelenjenek a jelölésén es 
a 48-as párt vezetői által hosszabb megfontolás 
után ajánlott egyéneket támogassák.

Vénre kevesebb a kamatlah. Mint értesít 
lünk a Csongrádvárosi taknrekpénztar leszitl i- 
totla a kamatlábat (i es fel percentve. Mai 
régebben meg kellett volna ezt tenni, amikul 
a pénzviszonyok majdnem több, mint tel c\ 
óta, egész Huvópában rendeződlek. No de re­
méljük, hogy helyrehozva a mulasztottakat, 
mielőbb lejebb szállítják a hat es tel percentet is.

Ára h:
Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél 1« '<’■
Nagy üveg világos sör ö üveg vételnél I.» kr-
Nagy üveg világos sor H> üveg vételnél 14 '' 
Nagy üveg barna sör 1 üveg vételnél 18
Nagy üveg barna sör ö üveg vételnél I« *'i
Nagy üveg hatna sor 1U üveg vetélnél I1' ki

Jt ** •>'’•,ííl' j.»; A-\tiy
fe?»-,/ • - * A-: » ■/..<*.• s .»/ . ,* ,v„4if*?W,«t-vA
I ; ' A-'- ................... : Vvr*.o.-.A/,:.
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I

I Felhívás. A kereskedők egyletében (Erzsé­
bet szálloda) ma délután ti 111 oszt. kereseti 
adó kirovása tárgyában értekezlet lesz. Pollii- j 
vatnak miiiduzoti kereskedők, akik érdeklődnek i 
:,z ndókiruvás iránt, hogy ott megjelenni szí­
veskedjenek. Olt mindenki megtudhatja, hogy 
mennyivel lett megróva s amennyiben azt ma- 
„iira nézve sérelmesnek találja s nem tagja a 
kereskedők egyletének, mivel a kereskedők 
egylete ez irányban úgyis felszólamlással él, — 
csatlakozhat az egyleti tagokhoz.

Tisztogatják a városházát. Nagy a tisz­
togatás a városházán. Nemcsak kívülről hoz­
zák rendbe, hanem belülről is. Hiába, várják az 
új bitót, tanácsnokokat, közgyámot. Ks Így van 
jól ; mert ezelőtt három évvel a régiek is be­
tisztogattak mindent az újak tiszteletére, hogy 
a külső látszat mutassa legalább a belső he­
lved azt az örömet, mit bizonyára sokan táp­
lálnak irántuk. Bizony nem olyan gyöngy az 
élet ott, amint gondoljuk s nem igen akad olyan 
elöljáró, aki három év múlva is azt a népsze­
rűséget megőrizze, mint amely folytán bejutott! 
No, de Így van ez mindenben : ma nekem, hol­
nap neked.

Mulatós tűzoltó. Dragon István városi 
tűzoltó folyó hó 8-án, amikor éppen szolgálat­
ban volt, olyan csiklandó érzést vett észre a 
torkában, hogy kénytelen volt a legközelebbi 
korcsmába ellátogatni egy kis gyógyitalért. Ter­
mészetesen herugás lett a vége, aminek egyik 
következménye az lett, hogy kötelességét nem 
bírta teljesíteni. Tekintve, hogy első eset, mely 
az elöljáróság tudomására esett, 10 koronára 
bűntetteiéit meg.

Selyemtenyésztésünk. A szegedi iparfel­
ügyelő érdeklődött ti csongrádi selyemhernyó 
tenyésztés iránt. No jól adta. Híre, nyoma 
sincs Csongrádon a selyemhernyónak, de hogy 
is volna, amikor itt minden percét jól megfize­
tik a munkásnak-. Akkor csak nem evett valaki 
gombát, hogv a legnagyobb munkaidőben se­
lyemhernyó tenyésztéssel foglalkozzék, amit kü­
lönben sem űzetnek meg.

-— Tűz. Gróf Károlyi Sándor gyójai birtokán 
levő 22 öl hosszú, ti öl széles laképület leégett 
folyó hó 22-én éjjel. A kár mintegy 8000 ko­
rona, mely biztosítás révén megtérül, ügyedül 
özv. Kiss Milláiyné járta meg, mert minden hol­
mija es élelmiszere bentégett, amik természe­
tesen nem voltak biztosítva. Folyó hó 25-én 
éjjel Illés György bukrosparti tanyája égett le 
ismeretlen okból. A kár jelentékeny, mert cse­
kélységre volt biztosítva.

aSpy*

NYÍLT TER.
rovatban közöltekert nem 

ttzerkeszlósci;, sem
vallnl felelősséget 
t kiadóhivatal.

is akkora volt már a verseny a helybeli keres­
kedők között, hogy a megélhetésük veszélyez­
tetve volt és közülük alig néhány bírta fenn­
tartani magát, míg a legnagyobb része tünkre 
ment a nagy verseny következtében.

Valótlan azon állítás, hogy értéken felül 
25 —50, sőt lOO'Vo al többet fizetett volna a 
közönség egyes cikkekért, mielőtt a Fogyasztási 
Szövetkezet versenyezett volna a kereskedőkkel, 
ilyent csak ez a szövetkezet merészel állítani, 
melyet saját tagjai sem pártoltak, mert nem 
állott hivatása magaslatán.

De való az hogy amióta a szövetkezetek 
fennállanak, a vevőközönség meggyőződött a 
helybeli kereskedők szolidságáról amiért is 
nagyobb támogatásban részesíti azokat, mint 
valaha, mert a kereskedők olcsóbban árúsitanak, 
mint a szövetkezetek, mit legjobban igazol az 
ismert igazgatósági jelentés azon beismerő val­
lomása, hogy részvényeseinek legnagyobb része 
a kapzsinak nevezett kereskedőknél szerezte be 
szükségletét és hogy milyen megelégedésre, 
bebizonyítja a szövetkezet működésének vég­
eredménye.

A teljes valóság pedig az, hogy ennek a 
szövetkezetnek Csongrádon létjogosultsága nem 
volt, de nem is lehetett, mert, aki a csong­
rádi viszonyokat ismeri, he kell, hogy lássa, 
miszerint a helybeli kereskedők minden tekin­
tetben megfelelnek a tisztelt vásárló közönség 
kívánalmainak, mert az a kereskedő, aki meg­
élhetését biztosítani akarja, mindenkinél jobban 
megóvja a vevőközönségének az érdekeit.

A csongrádi Fogyasztási és Értékesítő Szö­
vetkezet igazgatóságának jelentése, tehát nem 
egyéb egy szomorú hattyúdalnál, minden reális 
bizonyíték nélkül.

Ezt óhajtottuk kereskedőink érdekében a 
nyilvánosságra hozni.

Csongrádi Kereskedők Egylete.

Válasz.
A csongrádi Fogyasztási és Értékesítő Szö­

vetkezet ez. évi május hó 20-án a X. évi rendes 
közgyűlésre meghívót bocsájtott ki.

Ezen meghívóban, említett szövetkezet az 
1907. évi mérleg és eredmény számláját tünteti 
fel, amely kimutatás eredményképpen a szö­
vetkezet felszámolását vagy eladásai hozza ja­
vaslatba ; ezen ténykörülményt azonban, mint­
hogy bennünket nem érint, figyelmen kivid 
óhajtjuk hagyni.

De nem hagyhatjuk észrevétel nélkül az 
ugyanehhez a meghívóhoz csatolt „Igazgatósági 
jelentest", amely jelentés tartalma szerint a 
„Csongrádi Fogyasztási és Értékesítő Szövet­
kezet'' azért alakult, mert meg akarta védeni a 
fogyasztó közönséget a helybeli kereskedők 
túlkapásai es karteljei ellen ; e eélt állítólag el 
is értek, miután a szövetkezet létesítése előtt 
25—50, sőt HiO" "-al az értéken felül - is 
többet fizetett a vevőközönség egyes cikkekért 
s igy jo 10 évi működésükkel, ha egyebet 
nem, de azt elérték, hogy megakadályozták a 
közönség bőrére és zsebére kötött karteleket, 
megakadályozták azt, hogy a fogyasztó közön­
ség ne legyen kiteve néhány kapzsi kereskedő 
önkényének.

Ahány állítás van e jelentésben, ugyanannyi 
a valótlanság.

Valótlan azon állítás mintha ezelőtt 10 evvel 
a helybeli kereskedők a nagyközönség rovására 
kaneleket kötöttek volna, avagy az állítólagos 
zsarolásokra csak legcsekélyebb módon is rá 
lehetne mutatni. Nem 10, de 20 évvel ezelőtt

Nyilatkozat.
A Csongrádi Lap f. évi 25-ik számában Té­

vedésből cim alatt holmi szegénységi bizonyit- 
ványfélét akar rólam kiállítani. Erre vonatkozó­
lag a következőket vagyok bátor kijelenteni.

A kérdéses közleményt Weis/ Márk úrnak 
azon kéréssel küldtem el, hogy amennyiben az 
a lapban közzétehető, úgy kérem azt a Közön­
ség köréből című rovatban kitenni, s ezen szán­
dékomról Ed er szerkesztő urat értesíteni, mivel 
személyesen nem beszelhettem vele.

Már most hogy a dolog entrcfilcbe került és 
nem oda, a hová én szántam, annak legke­
vésbé en vagyok az oka. A közlemény közölve 
leit. Ez tény. Nem en jelentettem meg, hanem 
a szerkesztőség, aki azt közölhet a lapjában, 
amit ö akar es nem én.

Hogy Edcr szerkesztő úr akarata ellen csúsz­
nak be lapjába olyan közlemények, melyekről 
ő eleve nem vesz tudomást s csak azután egy 
másik számban tiltakozik ellenük, az minden­
esetre jellemző a Csongrádi Lap szerkesztősé­
gének eljárására. A „Csurgú"-hól [lapot szer­
keszteni nem lehet, az bizonyos.

Az a „szemenszedett ostobaság" én szerin­
tem vallási alapon íratott meg. En nem gúnyo­
lom ki a vallást, de ebbeli meggyőződésemet 
nyíltan hangoztatom. Ez, az en „gondolkozás! 
módom". Az Edcr szerkesztő úré más.

Így például, midőn a Csongrádi fogyasztási 
szövetkezet b. elnöklete alatt jobblétre szendé­
iül t, erről a sajnálatos eredményről egyszerűen 
elfeledte lapjának olvasó közönségét értesíteni, 
valamint azt is tudomásukra hozni, hogy még 
tiszteletdijak kiutalását is kérelmezte az igen­
tisztelt elnökség.

Mészáros Imre
állami tanilo.

Kiállók cs laptulajiloiiosok: BOZŰ ÉS JUSTIN.

segédszamtiszt évi fizetése 900 (Kilencszáz) k<* 
róna, évi lakbére 200 korona. Felhívom min i 
azokat, kik ezen állások bármelyikét elnyel a 
óhajtják, hogy kellőleg felszerelt pályázati kei 
vényeiket folyó évi junius hó 27 napjának d. u. 
5 órájáig hozzam benyújtsák.

Mindkét állás Csongrád nagyközségben f. évi 
junius hó 30-ik napjára kitűzött általános koz 
ségi tisztujilas alkalmával töltetik be.

Csongrád, 1908. évi junius ho 15-én.
Dr. Csúcs János

ioszolgabii <>.

27C>7jV)OH. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy u Kúkai István, 
Rókái András es Kukái János telekkönyvi tu­
lajdonosoknak a csongrádi 2391. sz. A. I. 1. 2. 
sor., 718j 1., 7 18'2. hr/i sz. alatt foglalt ház és 
kert ingatlana végrehajtási árveres hatályával 
bíró önkéntes árverés utján 1559 korona kiki­
áltási árban 1908. évi augusztus hó 21-en, (I. e. 
9 órakor, a Csongrádi kir. járásbíróság helyi­
ségében árverés alá log bocsájtalui s a kikial 
tási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ar 
10%-át készpénzben vagy ovadekképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál elölegesen elhelyezett bánatpénzről 

: kiállított elismervényt atszolgaltatni.
Vevő köteles a vételárat egyenlő részle 

lekben és pedig az elsőt az. árverés napjaiul 
számított 39, a másodikat 15, a harmadikat i K > 
nap alatt, mindig az árverés napjaiul számítolt 

1 80-o kamattal együtt a csongrádi kir. adóhivatal, 
mint bírói ictétpénzlarna! lefizetni s a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni.

Csongrád, 1908. május hó 27-én.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóságnál.
Or. Konc

kir. jár.ihbiiu.

i:v_>7 im>K. sz.
Hirdetmény.

Hozó cs .liistin Ixi'niyvnyomdniu.

1 ().').) 
1 {fi l,S

A csongrádi járás föszolgabirájátúl.

Pályázati hirdetmény.
fsonkfv.nl nagyközségnél újonnan rendszere- 

sitett ndópenztari ellenőri cs sencdszamtiszti |/jor|A
állásokra pályázatot hirdetek. Az élethossziglan mauu lcma0, 
választandó adópénztári ellenőr évi fizetése 1000 
(Egyezer) korona, évi lakbére 2(H) (Kettőszáz) 
korona. A szintén életfogytiglan választandó

A járási l'öf»zoh';ibip» ur 1 í> 10 1 'JUH számú fel hívás a 
alapján az 1888. évi XXII. t.-v P'. $ áhan foglalt törvé­
nyes rendelkezés alapján értesítem (."songrád község ko 
zönsvget, hogy az l'ÖUS. évi június hó 20-án megtartott 
választásim a következők lettek képviselő testületi rendes 
tagokul megválasztva az I. kerületben Szabados Jozsvt. 
a II. kendéiben Túri A. I.aszlo, a III. kerületben Hegyi 
Antal, a IV. kerületben LuJrovai Tóth István, az V. ke­
rületben Máté János, a \ I. kerületben loth Denes, a VII. 
kerületben Galambos kfr me. a Vili. kerületben Gulyás 
Abel, a IX. ke: öle then berkes Mihály, a X. kerületben \ an 
István Megvalas/tattak póttagokul az I kerületben Mate 
Imre. a II. kenheti vn k'ajtar Sándor, a 111. k-viÜ.’tb ■; Ivó 
kai Sándor, a IV kerületben (lóg János, az V. kerületben 
dr. R. I'app Pál, a VI. kei illetheti Farkas Janos, a VII. 
kerületben Bartók István, a \ 111 kerületben forgo Józset, 
a IX. kerületben ( sell János, a X-ik kerületben Forgo 
György. A választási eljárás elleni panaszok, továbbá a 
megválasztott képviselő valnszthatósága ellen tett észrevé­
telek a választástól számított 10 nap alatt az igazoló vá­
lasztmány elnökénél, dr. Csúcs János járási főszolgabíró 
úrnál nyújtandók be

Csongrád, 11)08. június 2ö-ón.

Kovács, ji-nyz...

Tiszai uszoda.
A nagyérdemű közönség kényelmére a hi­

degvíz kúrát berendeztem és azt úgy alkalma­
zom, mint bármely ideggyógy intézetben vagy 
külföldi fürdőkben szokásh in van s amely a 
résztvevő nagyérdemű közönség igényeit min­
denben kielégíti.

Hidegvizktir.i, félfürdők ledörzsóléssel, pako­
lás, villanvo/as, rendszeres massage leürítéssel, 
úgyszintén tyukszemvágás bármely időben ren­
delkezésre all.

Iiszni tanulók, kik a szabályos úszást elsa­
játítani szándékoznak, úgy felnőttek, mint gyer­
mekek, tanulásra minden időben fölvétetnek.

Becses pártfogásért esd kiváló tisztelettel

Szigeti Gyula
luntóvc/.etu es kezein

Oláh István Magtár-utca 
5. sz. alatti házánál egy 

két szobás lakás évi 72 forint, vagy havi ti U- 
ríni bérösszegért kiadó július hó 24-ikétől kezd' 
Ugyanott még egy 1 szobás lakás is van kiadó.

kW*
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Női divat terem!
Van szerencsém Csüngi; id község nagyérdemű Hilgy- 

közönségének szives tudomására adni, hogy folyó évi jú­
lius hó í-töJ kezdve, ’ < -M>ngrádon, ii Szent háromság-téren, 
Mosenbcrg Kde úr házában a legnagyobb igényeknek meg­
felelő

női divat saiont
nyitok, ahol több éven át Budapesten a legelső di\iU 
salonokban u. m. Z wie bak, Holzer és (oraidi es. es kir. 
udvari szállító «almijaiban szerzett tapasztalataimat ervé- 
nyesitve, a mélyen tisztult hölgyeknek a legizlésesebb ki­
vitelű öltözékeket készítem.

Kgyben tudatom, hogy úgy tanuloleanyokat, mint ügyes 
és gyakorlott varrónőket meg lelelő fizetéssel elfogadok.

Magamat nagybecsű jóindulatú partlogásukba ajánlom 
vs vagyok

Kiváló tisztelettel

Keleti Juliska
női ruha varrónő.

Egy tanuló Rosenberg Edénél felvétetik.

( zletáthclyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget tisz­

telettel értesíteni, hogy eddig a Kussuth- 
tércn volt

cipész műhelyemet
a Szentesi-kőrút 11. sz. alatti Pikó Panni- 
iélc házba helyeztem át.

Fűtörekvéscm lesz mint eddig, úgy 
cznián K hogy tisztelt rendelőimet a 
legponlosairh k-szolgálásban részesítsem.

A n. e. közönség b. pártfogását kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Hegedűs Károly
cipcsz-mestcr.

1 125) 1008. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád községben az általános tiszlnjitás a I. évi 

június hó 80-án, a község közházánál lóg megtartatni, 
mely alkalommal a következő állások kerülnek betöltés 
alá : a községi bin), a bírót helyettesitó tanácsbeli (11. bíró), 
1 tanácsbeli, a közpénztárnoki, az adopenztárnoki, a köz- 
gyámi és ügyészi állások. Kzen állasok a lolyo évi Julius 
1-től terjedő 8 év tartamára töltetnek be.

Felhívom mindazokat, kik ezen állasok bármelyikek 
elnyerni óhajtják, hogy ez iránti bejelentéseiket folyó 
hó 87-én délután f> óráig nálam akár írásban, akár elő 
szóval tegyék meg.

Csongrád, 1008. június 8.

Dr. Csúcs János
főszolgabíró.

Aki kellemes,
egyenletes meleg lakást óhajt,

Sfy az rendeljen tűzálló agyagból jj( 
\|/ W

.... készült cserepkalyhat .... tjfjf

MÄZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt 
lenitő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Az idő pénz Ha az (ki cipője pénzt ér, időt is er. kegyül' 
lel, hogy Ön 10 koronát szokott tizeim 
úgynevezett olcsó cipóért. De az un cipőm 

űrt bátran fizethet 15 koronát, mert háromszor annyi ideig tart. ———————
l 'gy e bár tizenkét óra hosszat talpon van Ön • Szüksége van tehát a lehető leg 
kényelmesebb cipőre vagy csizmára. Szóval a Dragon-fele cipőre es csizmára 
Inkább cipó nélkül járjon Ön, mint a lábát elnyomoritó kényelmetlen cipőben

DRAGON LAJOS cipész-mester
CSONGRÁD, Kossuth Ferenc-út.

ad. 4828 1 HŐS. sz.

Hirdetmény.
Krtesittetik a választó közönség, hogy a község válasz­

tan alá esi) tisztviselőinek megbízatása folyó évi június 
ho 80-án lejárván, az újonnan megejtendő tisztujitás határ­
idejéül folyó évi június hó 80-ik napja tűzetett ki. A 
községi képviselő testület az 18,80. évi XXII. t.-e. < i §- 
ban biztosított kijelölési jog gyakorlása végett a lent ki­
tűzőit nap d. e. 8 órakor a községháza tanácstermében 
tartandó közgyűlésre, illetve tisztújító széki ülésre, a vá­
lasztó közönség is a lent kitűzött nap d. e. órájára a 
községháza udvarán megtartandó tisztújító széki ülésre 
ezennel meghivatik, továbbá figyelmeztetik a választó kö­
zönség, hogy a tlsztújitus alkalmával minden egyes választ»» 
igazolási okmányként adukönyvecskejét hozza magúval, 
mert a tisztújító széki üléshez csak azok bovsajtatnak be. 
kik választási minősegüket adókönyvvel igazolják.

Csongrád, 1'dOS. június hó 8-án.

Kovács
j»T.vzo-

Egy teljesen új állapot­
ban levő beszélőgép 
(gramophon), a legújabb 
húsz nótával, kedvező 
fizetési módozatokkal. 
125 koronáért eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

5510. ős 5554. 190S.

Hirdetmény.
Az 11(08. évi nyilvános 

számadásra kötelezett válla­
latok és III. oszt. kereseti 
adólajstrom 15)08. év június 
hó 25)-ik napjától, 11(08. 
évi Julius In') 7-ik napjáig 
a szám tiszti hivatalban 
közszemlére tétetik, hol azt 
a hivatalos órák alatt bárki 
megtekintheti s az ellen azok, 
kik ezen adónemmel a múlt 
évben is megróva voltak, a 
lajstrom kitételének napjától, 
azok pedig, kik ezen adó­
nemmel még megróva nem 
voltak, adótartozásaiknak az 
adókönyvöcskeikben történt 
bejegyzéstől számított 17) 
nap alatt, felszólamlásaikat 
az elöljárósághoz benyújt­
hatják.

Az elkésve beadott fel­
szólamlások figyelembe vé­
tetni nem lógnak.

Csongrád, 15)08. jun. 20.

Faragó

UA- Özv. dr. Nagy Sándorné Uri-utca 23. sz. 
Lsaüü Hál. háza szabadkézből eladó. ---------------------

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, VVioxl-lcbrút 03,

áltat a legjutányosabb árak mellett ajánttatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ezalmakazatozók, járgány-cséplőgópek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozó*, kaszáló és aratógepek, 

szénagyUjtők, boronák, sorvetögepek, Planet jr 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

UP

Gépraktár.

6«

Van szerencsénk u t. gazdálkodó 
közönségnek h. tudomására hozni, 
hogy Csongrádon, özv. Kaszanitzki 
Fémioné házában bizományi

gépraktárt
létesítettünk, ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközökből, u. m. kévekötő és ina- 
rokrakó aratógépek, ekék, vetögépek, 
darálók, kukoricamorzsolók. répa es 
szecskavágók, járgányok, mázsák, 
boronák sth.-böl állandóan dús rali- 
tárt tartunk.

Cégünknek az itteni vidéken való 
képviseletével és raktárunk vezeté­
sével Lévai Gyula gabona­
kereskedő urat híztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépek és 
eszközök elsőrendű volta általánosan 
cl van ismerve.

Kiváló tisztelettel

Hoffher és Schrantz
budapesti gazdasági gépgyár és 

vasöntödéje.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12 2 vagy Hl, avagy I szabadal­
mazott különleges uta/ó-családüveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.

Thierry Gentifolium Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz. 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj. gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj. minden belső szervezet 
gyúlndás, köszvény, t.tgszaggalas. mindenfele 
seb, sorvadás, tályog, daganat es mindennemű 

sérülés stb. ellen. így lessék címezni :
Védőangya! gyógyszertár

Thierry A., Prcgrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten : Túrok Jozsof gyógysze­
rész, Egger J. és Eggcr Loo dr. cs Vertes L. 

Lugos.
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